

月季花展、望宸诗会、半山风筝节…… 春光美景中感受缤纷拱墅

芳菲四月，春色撩人，处处散发着迷人的香味，带来了欢乐和幸福。在这即将告别浓情四月，迎来繁花似锦的五月之际，拱墅也迎来了一场又一场“诗情花意”的活动，让更多拱墅人在花海中，感受“诗与远方”。

本报记者 韩蕾 叶咪 通讯员 邱玉洁 毛灵玲 汤美玲
摄影 李忠 毛志良



月季花展 邀你与花共舞

爱情隧道、廊亭蝶变、花瀑飞舞、心印花丛……4月28日，拱墅区大关公园内数千株月季竞相绽放，六大主题展区各领风骚，60余种精品欧月争奇斗艳。

当日上午，“杭州大花园——月季时间”在此开启，吸引了众多居民盛装而来，赏花观景，在家门口的大花园里尽享五彩缤纷的浪漫花境。

大关公园位于大关小区中心区块，占地面积约2.3万平方米。2010年，拱墅区绿化办对公园进行了绿化美化提升改造，通过精细化养护管理及月季的规模化栽植，凸显公园的特

色，逐步形成以月季为主题的专类性公园。公园从2012年至2014年连续三年摘得杭州市区B类“最佳公园”桂冠，2014年至2018年连续五年获“公园(景区)示范窗口”。

活动现场，市民们沿着蜿蜒流畅的园路游园赏花，特色月季小品、丰富的月季品种还有全场的焦点——月季爱情长廊等等都成为了大家欣赏的焦点。此外，在插花大师范建文老师的指导下，活动现场的10名热心市民以月季花为主题进行插花互动，看着自己插好的一件件作品，欣慰、自豪的笑容洋溢在脸上。

本次大关公园月季花展活动将持续到5月7日，五一小长假记得带上亲人约上好友去赏花哦!

望宸诗会 为拱墅山水写诗

大运河是一部书写在华夏大地上的宏伟诗篇，半山是大运河的诗山。在中国的地图上，有一个山水城共融的地方，叫拱墅。有人说，拱墅如一片金叶在大运河南端熠熠发光；有人说，拱墅像一只大鹏在大运河南端扶摇而上。拱墅的发展速度，也被诗人们称为“拱墅温度”。

4月26日晚，第二届半山“城北崛起·望宸诗会”在半山国家森林公园举行，活动由半山街道主办。“望宸诗会”是顺应半山新时代发展机遇而创办的活动，既是对地方民俗的传承，也是助力半山发展和城北崛起的新文化品牌。

2019年是杭州大城北谋定后动的关键之年。半山是京杭大运河沿线唯一拥有“两运河襟一山”“一山四廊道”地理优势的山体。半山文化在杭州文化发展史上具有独特的地位和作用，半山和大运河是杭州城北最具共识的标志性文化符号。

第二届(2019)半山“望宸诗会”以“城北崛起”为主题开展系列活动。诗会自3月7日起征稿，截至3月27日，共征得诗

歌100多首。评委会从切题、语言、思想等角度综合考虑，选出20篇优秀作品。开幕式上揭晓了全部获奖作者和作品。

“古柏有情怀/群山有悲悯/行走在半山的每一条山道/我的脚步都会放得很轻/怕无意的闪失/触碰青草纯真的梦”“杭州的城北/就像是一头沉睡的巨狮/隐藏在温和睡颜表面下的/是不可估量的前途与力量/她是一个保留了老城文化而又结合了现代科技的地方/一个准备觉醒的地方/她以蓝天梳妆/为让世界看到她的复苏/她的觉醒”……整个晚会被打造成一出宏大的实景朗诵剧，通过精美的灯光、布景和影像再现历史记忆，以诗文勾勒了半山从海岛时期到当代的文化脉络。整个朗诵剧以鼓乐开篇收尾，其间穿插了歌舞、昆曲和地方戏曲表演。最后，诗会在大合唱《我和我的祖国》中完美落下帷幕。

据悉，本届望宸诗会特邀全国各地16位诗人参加，诗人们在半山和运河进行了为期三天的采风，以笔抒写大城北的美好未来。



望宸诗会

半山风筝节 放飞青春梦想

春天，人们常会将其与生命力联系在一起。青年，人生旅途中最生机勃勃的一段旅程。

4月29日，在五四青年节即将到来之际，半山街道近30名年轻人用自己独特的方式，庆祝属于自己的节日。

“颜料水不要放太少，稍微稀一点，然后画直线，转几下弯，树干的形状就出来了，中间可以空出来几处，用来画花。”

在老师的指导下，坐在座位上的小伙子小姑娘仿佛回到了学生时代，目不转睛看着老师示范。

要说这作画的材料，又和春天联系上了——风筝。在老师

涂鸦窰井盖 扮靓美丽康桥

路上随处可见的窰井盖，平时可能毫不起眼，但现在却成为康和嘉苑小区一景，它们化身各种呆萌的卡通形象，美化了小区环境。4月27日，一场窰井盖涂鸦活动在康桥街道康和嘉苑小区开展，30余名孩子和家长、志愿者们共同完成了近百个窰井盖的涂鸦。

活动当天，工作人员把提前设计好的图样分发给小朋友们，小朋友们兴高采烈拿着图样，小刷子忙得不亦乐乎。家长们也齐上阵，帮忙调色、绘制，和小朋友们一起创作。在青墨谦书画馆老师的指导下，小朋友们先用五颜六色的粉笔在窰井盖上勾勒出要画的图像轮廓，

的指导下，不出半小时，风筝上便有了栩栩如生的画作，看来这届“学生”悟性还是很高的。

除了画风筝外，版画制作体验课同样颇受好评。大伙儿自己动手完成了一幅幅体现半山元素的版画，如灶头画、望宸阁、依锦桥、半山娘娘庙、半山泥猫等。

活动当天，半山街道成立了12支“青春护航青年突击队”，计划围绕拱墅区委“6+4”专项行动和半山街道“四六年”任务目标，广泛开展青春建功活动。

然后用画笔往上边涂色。刚开始，小朋友们还不是很熟练，但几笔画下去之后，大家很快就进入了状态。经过一下午的“协力奋战”，近百个窰井盖被画上了美丽的图案，让原本灰暗的路面变得生机勃勃。

原本不起眼的普通窰井盖，披上了“漂亮的彩衣”，有“顽皮的甲壳虫、可爱的熊猫、红艳艳的草莓”等等，这些颜色鲜艳、造型各异的图案吸引了不少小区居民们的眼球。“很漂亮，孩子们辛苦了。”康桥村社区居民姚水珍说，“被漂亮窰井盖点缀的小区环境变得更好了，以后大家要一起努力，共同建设美丽康桥。”

老百姓自己的音乐节 大运河社区钢琴节即将开幕

本报讯(通讯员 陈晔)5月6日至10日，大运河畔即将迎来一场与众不同、接地气的音乐盛宴!由中共浙江省委宣传部、浙江省文化和旅游厅、杭州市人民政府、浙江省文化产业促进会主办，

中共杭州市委宣传部、拱墅区委区政府承办的“大运河社区钢琴节”将在社区、校园及各大商业综合体举办5场专题音乐会，让大运河社区钢琴艺术周成为老百姓自己的音乐节日。

大运河社区钢琴艺术周开幕式

时间:5月6日 15:00-16:30
地点:拱墅区丽水路101号
内容:邀请钢琴家及多位经过海选的琴童一起举行钢琴音乐会，开展中西音乐交流。

“乐响乐堤”音乐会

时间:5月7日 19:00-20:00
地点:拱墅区小河街道大浒路社区(乐堤港)
内容:邀请音乐爱好者携手琴童进行钢琴独奏、合奏等，请钢琴家为广市民普及乐器知识，现场邀请社区居民参与音乐互动。

灵感的琴键

——钢琴艺术进校园
时间:5月8日 9:00-10:00
地点:拱墅区康桥街道蒋家浜社区(文澜小学)
内容:邀请社区居民，结合

文澜小学的“朗朗音乐教室”，举办别开生面的音乐会，让会钢琴的、学校学员和钢琴家一起弹奏，展现独特魅力。

“声入你心”音乐嘉年华

时间:5月9日 19:00-20:00
地点:拱墅区祥符街道阮家桥社区(城西银泰广场)
内容:邀请钢琴老师和琴童通过双排键合奏、小提琴合奏、钢琴四手联弹等多种音乐演绎方式，与社区居民零距离互动。

未来我也是钢琴家

时间:5月10日 13:00-15:00
地点:拱墅区米市巷街道米市社区(大关小学)
内容:邀请钢琴家进校园举办钢琴家公开课，并与社区居民、学校民乐团、音乐社团等进行互动表演。

“警二代”打快板宣传扫黑除恶



本报讯(通讯员 李文)近日，一段名为《扫黑除恶，你要知道》的短片被许多市民分享到微信朋友圈里。短片的主角，是拱墅区上塘派出所民警游凌飞和他9岁的女儿。父女俩以快板的形式，将扫黑除恶的相关知识向网友们娓娓道来，带动广大群众提高

识黑辨恶能力，增强风险防范意识，远离危险和侵害。

据悉，这段短片的创意，源自上塘派出所与浙江大学城市学院保卫部党支部近期的一次结对。警校联动、群策群力，民警与高校师生共同参与，拍摄制作了这段扫黑除恶主题宣传。

扫黑除恶 专项斗争专栏

纪检监察信访举报知识讲堂(二)

第一课: 您的举报是否会被受理(2) 哪些举报纪检监察机关不予受理?

1、依法已经、正在、应当通过诉讼、仲裁、行政裁决、行政复议等途径解决的，不予受理。

【案例】市民李某反映某法院法官滥用审判权，判决结果不公，偏袒另一方当事人，涉嫌收受他人好处的举报，要求纪委出面查处纠正并追究主审法官的责任。

按照我国法律的有关规定，当事人对法院判决不服的，应当向上一级法院提起上诉或再申诉。法院判决问题不属于纪检监察受理范围。掌握涉及法官的具体违纪违法线索，可向纪检监察机关信访举报。

【案例】市民陈某反映企业老板拖欠加班费，当地劳动部门不帮工人主持公道，站在企业老板那边，劳动仲裁裁决企业老板胜诉的问题。

按照我国法律的有关规定，涉及劳动合同、劳动报酬、劳动时间等劳动争议，当事人可以向当地的劳动部门依法申请调解和仲裁，不服仲裁裁决的，可向法院提起诉讼。

2、依照有关规定，属于其他机关或单位职责范围的，不予受理。比如：涉及征地拆迁、补偿的，

涉及违章建筑违法用地的，涉及劳动人事争议的等等，可拨打杭州市市长公开电话12345进行反映，也可直接向相关职能部门进行反映。

【案例】某村村民王某来信访反映该村土地被征用，土地补偿款标准过低，村民利益受损的问题。

不属于纪检监察受理范围，应当向政府相关职能部门反映。

【案例】陈女士反映自己家附近开了一家动物医院，动物噪音扰民严重，周边环境也受到很大影响。

不属于纪检监察受理范围，应当向政府相关职能部门反映。

3、仅列举出违纪、职务违法犯罪行为名称，没有实质内容的检举控告，不予受理。也就是说，如果您的举报信没有写清楚具体违纪违法内容，您的举报也不会被受理。

所以，不是所有的举报纪检监察机关都会受理哦。

【案例】张某反映街道分管拆迁工作领导王某拆迁不公，从中贪污群众拆迁款。

该举报信没有提供有价值的线索，只是笼统的反映领导干部贪污，洋洋洒洒数百字，从头看到尾，却未写“贪污哪笔钱”、“怎么贪污的”、“发生在什么时候”等这些关键信息。纪检监察机关想要查证，也无从下手，因此对于这些举报，不予受理。

